

KULTURNI BOJ

Nov škandal v Sloveniji

Pred dnevi sem poslušal dr. Jožeta Bernika, bivšega predsedniškega kandidata pomladnih strank v Sloveniji, ki nam je pripovedoval o svojih izkušnjah v Sloveniji, predvsem med zadnjo volilno kampanjo. Povedal je zanimive stvari, z jasno, odkrito besedo, in med drugim je tudi dejal, da sedaj vlada v Sloveniji „kulturni boj“. V trenutku mi je postalo jasno, da ta beseda na kratko povzame vsa protiverska dogajanja v Sloveniji, ki jih zadnje čase opazujemo.

Kaj je to „kulturni boj“? Najprej naj povem, da je to zelo „nekulturni boj“ proti delovanju Cerkev v javni areni. Beseda je nastala v Nemčiji konec prejšnjega stoletja, ko je pod Bismarckom nastal hud boj v parlamentu, ko so očitali Cerkev, da se skuša vmešavati v politiko. A ta boj je šel še veliko dalje, nastopali so tudi proti sploh vsakemu vplivu Cerkev v javnem življenju. Od tedaj so znani očitki, da katoličan ne more biti svoboden, demokratičen, umetnik; če je kak katoličan poskušal izvajati v politiki ali javnem življenju svoje ideje, ki so bile seveda v skladu s krščansko etiko, so že planili po njem, češ da je srednjeveški mračnjak, da ni moderen itd. Sicer poznamo take nekulturne „kulturne“ boje liberalne ideologije še od drugod: francoska revolucija, Francija v začetku stoletja, mehiška revolucija. Tudi v Južni Ameriki in pri nas v Argentini je bilo stališče razumnikov konec 19. stoletja zelo proticerkveno.

Tako se ne čudimo dogodkov v Sloveniji. Ko je zavlada komunizem, so seveda režimski ideologi, politiki in trobentači razglasili vero za opij ljudstva in vrgli Cerkev iz javnega življenja, ne samo odstranili od vpliva. Sedaj pa, ko je komunizma konec, ne pa bivših komunistov, so se stvari po eni strani spremenile, po drugi pa ostale. Ko so naši levičarji dobili spet pogum in zagrabili za vlado, so spoznali, da je trenutno katoliška Cerkev najmočnejša in najbolj trdna organizacija, ki bi se jim lahko posta-

vila v bran. Demokratične stranke so preveč razdeljene, neenotne, nejasne in preveč pragmatične, drugih močnih inetelektualnih družb ali združenj sploh ni. Tako jim m preti trenutno edina nevarnost s strani Cerkev. Edino odločno besedo in jasne zahteve lahko najdejo le pri njej. Zato jim ne marajo vrniti gozdov, da jo osiromašijo in jim vzamejo sredstva za vzgojo katoliške inteligence, zato jo napadajo po časopisih, radiu in televiziji, ji ne dajejo možnosti zagovora, zato so napihili vse škandale, če pa jih ni bilo, so si jih izmislili.

Še več, zdaj se ne spravijo samo na Cerkev, ampak prav na vero. Zasmehovanja, norčevanja iz svetih stvari so na dnevnem redu v takimenovanih resnih občilih, ne samo v paskvinah. Poznamo zadevo brezjanske Marije.

Živel sem doma deset let po vojski in doživljal komunistični „kulturni boj“ proti Cerkvi še kot gimnazijec. Čeprav so v glavnem dnevniku prinašali razne izmišljotine kot „papežino Ivano“ in podobne proticerkvene pravljice, a vendar moram reči, da nisem zasledil tako hudega protiverskega, ne samo proticerkvenega boja, kot ga njihovi potomci izvajajo zdaj.

Saj jih razumem. Prej so imeli oblast in so z njo lahko zatirali Cerkev. Zada pa morajo na perfiden način izrjavati vero iz src ljudi, da se bodo obrnili sami od Cerkev, oni pa bodo lahko delali, kar bodo hoteli, in za to jim gre. Ne da imajo ideološko oblast, ampak da imajo v rokah denar, občila in z njimi oblast.

A na naši strani jim postavimo naproti kulturno delo, etične pravine, pravo moralo in demokratično mišljenje, pa bomo z umirjeno a jasno besedo naših verskih predstavnikov in vztrajnim delom katoliških laikov končno dobili mesto kot ljudje, državljani in katoličani, kot nam gre.

Tine Debeljak

Urad za javno varnost pri ministrstvu za notranje zadeve je sporočil, da je Uprava kriminalistične službe ministrstva za notranje zadeve 20. aprila prejela dopis kabineta podpredsednika vlade Marjan Podobnika s priloženim dokumentom z naslovom „Letter of protocol“, ki naj bi predstavljal dogovor med vladama Slovenije in Liberije.

Kriminalistična služba MNZ preiskuje v kakšnih okoliščinah je prišlo do podpisa omenjenega dokumenta, ker obstaja sum storitve kaznivega dejanja posebnega primera ponarejanja listin.

Sporno protokolarno pismo med vladama Slovenije in Liberije naj bi v imenu vlad 7. marca letos v Parizu podpisala Milan Solomun za slovensko stran in liberijski veleposlanik v Parizu Aaron J. George za liberijsko. Protokolarno pismo določa 30. marec 1998 kot nov datum za izvensodno poravnano, s katero naj bi državi obnovili polne diplomatske odnose in poravnali dolg v višini devetih milijonov ameriških dolarjev. Slovenska stran se v pismu obvezuje, da bo plačala 9 milijonov ameriških dolarjev na račun liberijske vlade in tako poravnala dolg Liberijski družbi (Liberian Company), da bo obnovila diplomatske stike in delovanje generalnega konzulata Republike Liberije na Bledu, ki ga je vodil Nicholas Oman.

Slovenija se še obvezuje, da bo vrnila vse predmete, zasežene med nezakonito policijsko akcijo na tem konzulatu in da bo javno tožilstvo umaknilo obtožbe v zvezi z omenjenim dogodkom in tako omogočilo delovanje liberijskega generalnega konzulata. Uradni predstavniki obeh vlad naj bi ta protokol podpisali v Sloveniji. Del „tajnega dogovarjanja“ naj bi po dokumentu bil,

da bo liberijska stran zagotovila tajnost podatkov o orožju, ki je bilo med osamosvojanjem prepeljano v Slovenijo, v zameno pa dobila devet milijonov ameriških dolarjev.

Generalni sekretar vlade Borut Šuklje je v zvezi s tem pismom, t.i. „Letter of Protocol“, v pogovoru s časnikarji zatrdil, da „Slovenija s tem nima nič“. Šuklje je pojasnil, da je premier Janez Drnovšek - potem ko ga je podpredsednik vlade Marjan Podobnik obvestil o dokumentu oziroma pismu - z zadevo nemudoma seznanil pristojne institucije, varnostno službo Savo, in zahteval poročilo. Da je „zapisnik dogovarjanja“ (Letter of Protocol) v imenu slovenske vlade podpisala oseba brez vseh pooblasti, je v pogovoru s predsedniki parlamentarnih strank povedal sam premier Janez Drnovšek. Po ocenah iz premierovega kabineta gre za poskus potegavščine in sleparstva.

Šlo naj bi za dogovor, po katerem bi Slovenija, če bi hotela kupiti orožje, morala naročiti še določeno količino plinskih mask. Takratni obrambni minister Janez Janša je nakup mask zavrnil, ker naj ne bi bile ustrezne. Plinske maske so kljub temu naložili na ladjo in pripeljali skupaj z orožjem ter nato zahtevali denar.

Milan Solomun, ki naj bi dokument podpisal za Slovenijo, je kriminalistični službi dobro znan, saj so ga že večkrat obravnavali, vladnim službam pa naj bi bil že večkrat ponujal, da s pomočjo Nicholasa Omana pridobi nekatere za slovenske oblasti obremenilne dokumente. Seveda za primerne protiusluge: opustitev kazenskega pregona zoper Omana, plačilo vseh obveznosti ter vrnitev statusa častnega konzula Omanu.

Srečanje premierov Slovenije, Italije in Madžarske

V Trstu so se 23. aprila v okviru trilateralne srečali premieri Slovenije, Italije in Madžarske, ki so pregledali dosedanje delo,

včnih in carinskih dajatev od sredstev, namenjenih odpravi posledic katastrof. Po tem zakonu je omogočena tudi takojšnja in učinkovita mednarodna pomoč v obliki finančnih in materialnih sredstev, saj predvideva oprostitev vseh carin in davkov.

Za pomoč ljudem po potresu v Posočju se je na žiro računu Karitasa nabralo več kot 11 milijonov tolarjev; poleg tega so posamezniki prek župnijskih Karitas darovali tudi hrano, odeje, higienske pripomočke in drugo, prostovoljci te dobrotelne organizacije pa so opravili doslej prek 5000 prostovoljnih ur. Rdeči križ Slovenije pa je omogočil brezplačne petdnevne prvomajske počitnice 60 otrokom iz prizadetih krajev v Mladinskem zdravilišču Debeli rtič.

V Posočju se je mudil na obisku predsednik republike Milan Kučan, pa tudi kmetijski minister Ciril Smrkolj in državni sekretarji z tega ministrstva.

potrdili nekatere konkretne projekte in se dogovorili za nadaljnje sodelovanje.

Janez Drnovšek, Romano Prodi in Gyula Horn so v Trstu največ pozornosti namenili vključevanju Slovenije in Madžarske v zvezo NATO in Evropsko zvezo, razmeram v jugovzhodni Evropi in tristranskim projektom.

Slovenija, Italija in Madžarska namenjajo oblikovati skupno telo za vprašanja izgradnje evropskega koridorja št. 5. Italijanski premier Romano Prodi je izgradnjo petega koridorja označil kot „absolutno prioriteto“ v odnosih med tremi državami. Premier Janez Drnovšek je potrdil, da je peti koridor za Slovenijo, ki pospešeno gradi povezave med mejo z Italijo in Madžarsko, zelo pomemben. Prodi je povedal, da se je s kolegom Drnovškom in Gyulo Hornom dogovoril tudi o oblikovanju projekta za sodelovanje med pristaniščema Koper in Trst ter o vzpostavitvi koordinacije med notranjimi ministri treh držav za boj proti organiziranemu kriminalu. V izjavi so še izrazili globoko zaskrbljenost zaradi razvoja kosovske krize.

Pomoč prizadetim po potresu

Na bovško-kobariškem območju so deset dni po potresu - ki je bil najmočnejši potres z epicentrom v Sloveniji po letu 1917 - zagotovljeni osnovni življenjski in bivalni pogoji za vse prebivalce, zato je štab Civilne zaščite (CZ) RS ocenil, da pomoč njenih enot ni več potrebna in da se lahko začne trajna sanacija. V skladu s tem bodo vsi organi vodenja ter enote in službe CZ prenehale s svojim delovanjem. Direktor Uprave RS za zaščito in reševanje Bojan Ušeničnik in poveljnik Civilne zaščite Miran Bogataj sta predstavila celoten potek dosedaj opravljenega dela te uprave pri reševanju in pomoči prebivalcem na prizadetem območju.

Predstavniki občin Bovec, Kobarid in Tolmin so se dogovarjali o sestavi in delu komisij za oceno sanacije. Spodnji prag za povrnitev bo 450.000 tolarjev, škoda pa bo država povrnila na podlagi stroškov za

izvedena dela. Tričlanske občinske komisije za oceno stroškov sanacije so začele z delom v soboto, 25. aprila.

Skupina strokovnjakov uprave za kulturno dediščino, restavratorskega centra, zavoda za varovanje kulturne dediščine Nova Gorica in Goriškega muzeja, ki si je pred dnevi ogledala posledice potresa v Posočju, je ugotovila, da je ob potresu na spomeniško varovanih objektih in objektih kulturne dediščine nastalo za približno 700 milijonov SIT škode. Strokovnjaki opozarjajo, da se pri obnovi naselij ne sme ponoviti napake ob potresu leta 1976, ko se je večinoma brez spomeniškovarstvene stroke odločalo o obnovi in rušenju objektov.

Poslanci SKD na čelu s prvopodpisanim tolminskim županom Ivanom Božičem so v parlamentarni postopek vložili predlog zakona za hitro in interventno pomoč ljudem, ki jih je prizadel nedavni potres. Omenjeni zakon predvideva oprostitev da-



STRAN 3:

Kaj misli Spomenka!?

Los nuevos lazos con las viejas culturas

Entrevista con los nuevos embajadores de Eslovenia
El doctor Janez Zgajnar y su esposa, doña Tatjana Zgajnar, recibieron a *Ámbito Diplomático* en su residencia.



nia, generalmente en misiones de intercambio cultural.

Cuáles son los programas de ese intercambio cultural?

Muchos de los jóvenes que viajan a Eslovenia lo hacen para realizar presentaciones artísticas allá y generalmente forman coros de música tradicional. También van a Eslovenia a estudiar, y los que vienen de Eslovenia a la Argentina lo hacen especialmente como viajeros que se interesan por conocer este gran país. En el futuro esperamos tener contactos en el campo de la ciencia, el comercio y también actividades culturales con otros argentinos, no sólo los de la comunidad eslovena.

Por ejemplo, en el último Festival Internacional de Teatro que tuvo lugar en la Argentina vino a participar un Teatro Profesional Esloveno (*Primorsko Dramsko Gledališče*), que fue muy aplaudido y tuvo muy buenas críticas. Se trató de la obra *La cantante calva*, de Eugene Ionesco.



Con la caída del Muro de Berlín, que produjo la nueva división política de Europa, se crearon nuevas misiones diplomáticas que nos acercaron las antiguas culturas del Viejo Continente que recién ahora comenzamos a conocer en profundidad y la experiencia es fascinante.

Acreditados como embajadores de la República de Eslovenia en Argentina, Chile y Uruguay, el doctor Janez Zgajnar y su esposa, doña Tatjana Zgajnar, nos recibieron en su residencia.

Señor embajador, qué puede decirnos de la comunidad eslovena en Argentina?

La comunidad eslovena en este país es muy importante. Son unas treinta mil personas. El número de eslovenos que viven en la diáspora es de 400 mil, lo cual es mucho para un país pequeño, con una población de dos millones de habitantes. La gran inmigración que tenemos en la Argentina hace que recibamos muchas visitas en la embajada para solucionar los problemas de cada uno.

Qué problemas se les resuelve en la embajada?

Desde dificultades con los pasaportes hasta herencias. Los jóvenes de la comunidad suelen viajar con frecuencia a Eslove-

Cuáles son las más frecuentes visitas que reciben?

Recibimos a diplomáticos, hombres del Ministerio de Relaciones Exteriores, compatriotas eslovenos y gente que viene de Eslovenia en misión oficial en el campo del comercio, la ciencia y la cultura.

Qué objetivos busca lograr durante su gestión diplomática en nuestro país?

Tenemos muy buenos contactos bilaterales con la Argentina y esperamos desarrollar más en el futuro.

En cuanto al trabajo con los eslovenos, tenemos como misión unir a los que vengán a este país y ayudarlos especialmente a cursar el idioma esloveno, que se dicta en nueve escuelas de la provincia de Buenos Aires, que van desde el nivel preescolar hasta el nivel secundario. En lo referente a los estudiantes universitarios de la comunidad eslovena, tienen un nivel cultural alto. Es que, básicamente, la inmigración hacia la Argentina estaba compuesta por intelectuales y sus familias, los que buscan perpetuar en las nuevas generaciones su alto grado de conocimiento de ambas culturas

Cómo definiría a la sociedad eslovena de su patria?

En nuestro país tenemos una buena organización social, no tenemos ni ricos ni pobres. Tenemos una clase media con un buen pasar y una democracia estable.

Qué lugares de la Argentina tuvo oportunidad de conocer?

Conocemos Mendoza, Córdoba, Entre Ríos, La Pampa, Santa Fe y también Mar del Plata y Bariloche.

Qué es lo que más le interesó de la Argentina?

Lo que más me interesó fue la producción de alimentos, la tecnología aplicada a la actividad agropecuaria. Argentina tiene suelos inmensamente ricos y calidad superior en productos ganaderos. He visto ejemplares de la mejor calidad en la Exposición Rural.

Estos temas me interesan en particular porque soy profesor universitario en temas de nutrición animal. Pero también nos encantó Buenos Aires, a mi esposa y a mí, pues es una ciudad espectacular, una mezcla de París y Madrid.

Entrevista: Verónica Di Calvo
Ámbito Diplomático
Año 9; N° 37/38

PRED STO LETI PRVI AVTO NA SLOVENSKEM



Letos mineva sto let, odkar se je po ljubljanskih ulicah zapeljala prva „kočija brez konjske vprege“. Baron Codelli se je takrat namreč z Dunaja pripeljal avto, kakršen je na fotografiji. V Ljubljani so ob tej priliki odprli razstavo s fotografijami, skicami, dokumenti in dvema avtomobiloma, ki jih je posodil Daimler-Benz.

PODELITEV PLEČNIKOVIH NAGRAD ZA LETO 1998

V Narodni galeriji v Ljubljani so 20. aprila podelili letošnje Plečnikove nagrade. Plečnikovo nagrado za leto 1998 je prejel arhitekt Aleš Princič za več družinskih hiš in interierjev, ki jih je zasnoval v zadnjih letih; medalji pa arhitekt Danilo Fuerst za življenjski prispevek na področju slovenske arhitekture, in uredniški odbor A-bese-de za stalno arhitekturno rubriko v časopisu *Večer*; študentski priznanji pa so namenili arhitektoma Tomažu Krušču in Primožu Jezi. Jože Plečnik se je rodil leta 1872 v Ljubljani in velja za največjega slovenskega arhitekta, vpliven pa je bil tudi kot pedagog. Umrl je leta 1975. Plečnikove nagrade podeljujejo že od leta 1973.



JANEZ MARKEŠ (po Magu)

Kaj misli Spomenka!?

(1)

Je Spomenka Hribar postala rezervni Zmago Jelinčič? Ta, potem, ko ga je zaneslo in je pozival k pokolu „golazni“ že nekaj tednov molči, oziroma se molče medijsko promovira. Zdaj je od njega štafeto prevzela tista Spomenka Hribar, ki je na „Jelinčičevih“ pokolih domobrancev izpeljala politično kariero. Predmet njune štafetne izmenjave je cerkev, ki naj bi se posula s pepelom prav zaradi domobrancev, katerih volilci naj bi bili po Jelinčičevem „golazen“. Spomenka istočasno ko cerkev poziva naj pred njo poklekne in se posuje s pepelom zaradi domobrancev, z eno besedo ni zagnala niti obsodila Jelinčičev poziv k novemu Rogu, v katerem naj bi pokončili tisto, kar so 1945. izpustili. Še preden je Spomenka uspela postaviti obelisk žrtvam pokolov, je videti, kot da je zdaj dala tiho soglasje k tedanjim pobojem, ki so, kot je večkrat poudarila, bistveno zaznamovali njeno življenje.

VELIKE SPOMENKINE TEZE

Spomenkina ugotovitev v nadaljevanju, ki jo je odprla prejšnji teden v SP Dela, je, da Cerkev ni pogledala v strašnost lastne krivde, zato je na nadškofa Rodeta naslovlila ugotovitev, da je prišla ura za slovensko

Rimskokatoliško Cerkev, da se opredeli do lastne preteklosti. Zapis je začel izhajati v času, ko se država vnovič skuša otesti učinkov sodbe ustavnega sodišča in ne vrniti denacionaliziranih gozdov. Tovrstni mnenjski pritiski so se po pravilu vedno pojavili vsakokrat, ko je bilo potrebno zaostriti pogajalske pozicije do nje. V luči ničkolikokrat preverjenih in že stereotipnih dejstev jé mogoče vlogo Spomenke Hribar osvetliti tudi bolj kritično in z določeno mero skepse v resnicoljubnost njenega političnega udejstvovanja. Še več, po vseh vse bolj razvidnih dejstvih se v javnosti vse bolj oblikuje vprašanje, kdo je pravzaprav Hribarjeva v resnici. Zdaj imamo opraviti z njeno zadnjo in najaktualnejšo javnomnensko misijo. Pred njo, naj spomnimo, je napisala knjigo v spomin Janeza Janše (Svet kot zarota) in ga označila za najnevarnejšega slovenskega politika. Projekt pred tem, ki ga je izpeljala, sega v april 1992, ko je, podobno kot zdaj, napisala tezo Zaustaviti desnico in se takorekoč uradno obrnila od svoje dotedanje družbene držé. Svojo politično kariero, ki ji je prinesla tudi pokojnino pod posebnimi pogoji, je bila pred tem začela kot uraden konvertit iz komunistične ideologije v ideologijo ljubez-

ni in sprave, zato je bil do leta 1990 tudi njen najpomembnejši angažma povezan z vprašanjem slovenske sprave. Do te dejanske nikoli ni prišlo, zaradi česar je Spomenka iskala krivce vsepovsod in jih na koncu našla, toda kot kaže definitivno niso reformirani komunisti, zdaj ZLSD, oziroma predsednik države, (nekdanji partijski šef Milan Kučan), saj Spomenka zanje piše politične izjave, ki so poslancem in javnosti predloženi kot predlogi pravne resolucije.

OD PARTIJE DO SPRAVE

Spomenka Dikli, kasneje poročena Hribar se je rodila 1941 v Beogradu. Oče je bil Srb, mati Slovenka. Bistvo svojega življenja je Spomenka razkrila v odgovoru aktivu komunistov na FSPN leta 1985, ki so ji zaradi njenega pravega angažma dali „tovariško kritiko“. Takrat je povedala, da izhaja iz družine predvojnih komunistov, stari oče je bil vojni ujetnik v Rusiji, od koder je prinesel idejo boljševizma. Tudi oče je bil predvojni komunist, kot poštni uslužbenec *partijska zveza*, mater je spoznal prek partijskega delovanja „oziroma po partijski liniji“. Pred poroko je materi dejal: „Najprej organizacija, potem si pa ti in otrok.“ Oče je umrl maja 1942 v Glavnjači, ko je bilo Spomenki 15 mesecev. Nato je z materjo do aprila 1944 živela v Beogradu, nato se preselila v Žiri, v Slovenijo. V zvezo komunistov je vstopila 1957. 1960 je pričela študirati na filozofski fakulteti; diplomirala

je 1965. Tema diplomske naloge je bil problem svobode pri Marxu. 1975 naj bi jo presunil intervju Borisa Pahorja z Edvardom Kocbekom v *Naših razgledih*, v karerem Kocbek razkrije resnico o poboju v Rogu. Spomenka je v zvezi s tem dala zanimivo izjavo: „Toda ko sem izvedela ta počezni poboj, sem se šele zavedala, da naša današnja sreča počiva tudi na njihovih kosteh... Brez tega poboja ne bi bila to, kar sem in kdor sem...“ Toliko let potem, kot kaže, izjava postaja reaktualizirana, čeprav z nekoliko drugačnimi odtenki. Tedaj je izrazila tudi svojo tiho zavezo nepoznane-mu očetu: „Moj oče pa mi je dal še nekaj drugega. Zvezal me je za isto stvar, in zdelo se mi je, da sem mu s svojim angažiranjem znotraj ZK in zunaj nje nekako vendarle bližje“.

Njeno novo življenjsko vodilo potem, ko je spoznala Kocbeka, naj bi bila sprava. Na vsakem koraku je spuščala impulze ljubezni, sprave, tolerantnosti. Ustvarila si je imidž slovenske Antigone, matere naroda, skorajda osrednje osebnosti nanovopora-jajoče se slovenske demokracije. Toda le za kratek čas.

SPOMENKIN SALTO MORTALE

Os, okrog katere se je zgodil Spomenkin zasuk, se imenuje Milan Kučan, vsaj tako je izgledalo navzven.

Nadaljevanje prihodnjic

Mali oglasi

ORIENTE S.R.L. - Prevozi - poroke - rešilni avtomobili - mrliške vežice - pogrebi - Monseñor R. Bufano 2651 (ex Camino de Cintura) 1754 San Justo - Tel.: 651-2500 / 651-2335

TURIZEM

tel. 441-1264 / 1265
Letalske karte, rezerva hotelov, najem avtomobilov in izleti po svetu

LEGAJO Nº 3545-82 H. Yrigoyen 2742 - San Justo

PSIHOLOGINJA

Lic. Marjana Volovšek, klinična psihologinja, za mladino in odrasle, družine in pare. Av. Luis María Campos 1544 - 3. nadstr. „12“ - Tel.: 784-2290

ADVOKATI

dr. Marjana Poznič - odvetnica - Vsak dan od 15. do 18. ure - Lavalle 1290, pis. 402 - Tel. 382-1148
dr. Franc Knavs, dr. Bernard Knavs, dr. Veronika Knavs — odvetniki - ponedeljek, torek, petek od 16 do 20 - Tucumán 1455 - 9. nadstr. „E“ - Capital - Tel.: tel. in faks: 374-7991 in 476-0320.

dr. Lilijana Kožar, odvetnica; Bogotá 3099, 2º B, Capital. Torek in petek od 16. do 20. Tel.: 613-1300

VIDEO

Marjan Vivod - video posnetki, filmanje z eno ali več kamerami. Predhodni proračun in zagotovljen termin izdelave. Padre Castañer 366 - (1708) Morón Tel.: 627-4242 - E-mail: vivodtine@overnet.com.ar

FOTOGRAF

Marko Vamberger - Telefon: 659-2060. Atelje: Garibaldi 2308 - (1754) Villa Luzuriaga.

GOSPODARSTVO

Zavarovanja M. in H. Loboda — Azcuénaga 77 - (1704) Ramos Mejía - Bs. As. - Tel./Fax: 656-3653

Kreditna Zadruga SLOGA — Bmé. Mitre 97 - (1704) Ramos Mejía - Tel.: 658-6574/654-6438. Od ponedeljka do petka od 10. do 19. ure.

Mutual SLOGA — Bmé. Mitre 97 - (1704) Ramos Mejía - Tel.: 658-6574/654-6438. Od ponedeljka do petka od 10. do 19. ure.

SLOGA — PODRUŽNICA CASTELAR Slovenska Pristava - República de Eslovenia 1851 - Uraduje ob sredah od 18. do 20. ure in ob nedeljah od 10.30 do 12.30 (g. Nande Češarek).

SLOGA — PODRUŽNICA SLOVENSKA VAS - Hladnikov dom - Msgr. J. Hladnik in Hernandarias - Uraduje ob sredah od 19. do 21. ure in ob nedeljah od 10.30 do 12.30 ure (ga. Marija Gorše).

SLOGA — PODRUŽNICA SAN JUSTO Naš dom (pisarna) - H. Yrigoyen 2756 - Tel.: 651-1760. Uraduje ob torkih od 18. do 20. ure in ob nedeljah od 9.30 do 11.30 ure (gdč. Julka Moder).

SLOGA — PODRUŽNICA SAN MARTIN Slovenski dom - Córdoba 129 - Tel.: 755-1266 - Uraduje ob četrtkih od 18. do 20. ure in ob nedeljah od 10. do 11. ure (g. Stanko Oberžan).

Cena največ štirih vrstic \$ 4.- za enkratno objavo, za vsak mesec — 4 številke — \$ 12.-

Obvestila

SOBOTA, 2. maja:

Redni pouk Slovenskega srednješolskega tečaja ob 15. v Slovenski hiši.

NEDELJA, 3. maja:

38. obletnica Slovenskega doma v Carapachayu s celodnevni programom.

SREDA, 6. maja:

Sestanek ZSMŽ ob 17. v Slovenski hiši: Spomin na prvo luhansko romanje.

NEDELJA, 10. maja:

Romanje v Luján.

SOBOTA, 16. maja:

Redni pouk Slovenskega srednješolskega tečaja ob 15. v Slovenski hiši.

Prvi Slovenec na severnem tečaju



Pred dnevi je družina Rezelj dobila iz Moskve lepo kartico, ki jo objavljamo zgoraj. Na njej nam stari znanec Stane Klemenc iz Ljubljane pošilja pozdrave.

A zadaj na kartici je natiskan napis: **Stane Klemenc, prvi Slovenec na severni tečaj, april 1998.**

Stane Klemenc je že pred leti prišel v Argentino na svoje andinistične podvige. Med nami si je dobil dobre prijatelje in je odslej v rednih stikih, predvsem z družino Rezelj. Hoteli smo zvedeti več, zato smo ga poklicali v torek, 28. aprila na dom v Ljubljani, da izvem, ali se mu je posrečilo.

Pravi čas smo ga poklicali, kajti ravno je prišel domov iz Rusije. Na hitro je ustregel naši prošnji in nam povedal v glavnih potezah, kaj je dosegel. Takole pravi:

Na velikonočno nedeljo je odletel v Moskvo, nato pa naprej v Katingo v Sibiriji. Tam se je dobil s tremi Francozi, dvema Norvežanoma in enim Rusom, nato so se vsi s helikopterjem odpeljali na arktično postajo, ki je postavljena že na ledu. Tam so dobili šotore, smuči in sani ter se peš odpravili proti nad 100 km oddaljenemu severnemu tečaju ob mrazu 28° C pod ničlo.

22. aprila so dosegli severni tečaj in je tako Stane Klemenc postal prvi Slovenec, ki je stal najbolj severno na Zemlji.

Ker so dobro hodili (5 dni), so prišli na tečaj prej, kot so mislili, in so morali na tečaju taboriti dva dni, da je prišel helikopter ponje.

Klemenc je obljubil, da nam pošlje kaj več o svoji poti ter slike, obenem pa je izrabil priložnost, da je pozdravlja vse znance in vse Slovence v Argentini.

Uredništvo

Kanadski slovenski kongres o gonji proti slovenski Cerkvi

Kanadski slovenski kongres (KSK) je v pismu varuhu človekovih pravic Ivanu Bizjaku zapisal, da v slovenskem medijskem prostoru z zaskrbljenostjo spremlja gonjo proti slovenski Cerkvi, ki je za slovenske rojake v Kanadi nerazumljiva in neopravičljiva. „Nepotrebno napadanje s strani slovenskih medijev po vernih sorojakih in žalitve njihovega verskega prepričanja meji“ po njihovem mnenju „že na zlorabo spoštovanja demokratičnih temeljnih človekovih pravic, ki so bile pridobljene s slovensko osamosvojitvijo“.

Kot so zapisali, utegne imeti „ta nerazumljiva zadržanost proti slovenski Cerkvi“ usodne posledice za mlado slovensko državo. Ponovna slovenska polarizacija bi na moč škodila nadaljnjemu razvoju demokratizacije slovenske družbe. Obenem menijo, da velja slovenske medije in njihove pred-

NOVICI S PRIMORSKE

V ŠPETRU SLOVENOV so bili v začetku aprila Primorski slovenistični dnevi, ki jih prireja Slavistično društvo Trst-Gorica-Videm. V dveh dneh so se zvrstila številna predavanja, med drugimi o rezijanski jezikovni podobi, o slovenščini v Trstu v 19. stol., o slovenskih pridigah iz landarskega arhiva, o liku in usodi protestanta Petra Kupljenika v Budalovi obdelavi in o bogati periodični in knjižni beri v Benečiji.

DEVINSKO-NABREŽINSKI občinski svet sprejel sklep o odprtju odlagališča za material, ki vsebuje azbest; a ljudski odbor je proti odlagališču. Prostor je namreč v bližini šole, dveh vasi, zdravilišča, doma za ostarele in poldrugi kilometer od zajetja pitne vode. Vdihavanje azbesta povzroča rakasta obolenja, zato je ljudski odbor uspel, da se izvede posvetovalni referendum o odprtju tovrstnega odlagališča.

ESLOVENIA LIBRE

Fundador: MILOŠ STARE
Director: Valentin B. Debeljak
Proprietario:
Asociación Civil Eslovenia Unida
Redacción y Administración:
RAMON L. FALCON 4158
(1407) BUENOS AIRES
ARGENTINA
Teléfono: (54-1) 636-0841
Telefax: (54-1) 636-2421
e-mail: esloveniau@impsat1.com.ar
e-mail: debeljak@pinos.com

Glavni urednik:
Tine Debeljak ml.
Uredniški odbor:
Tone Mizerit, dr. Katica Cukjati, Gregor Batagelj

Correo Argentino Suc. 7	FRANQUEO PAGADO Concesión Nº 5775
	TARIFA REDUCIDA Concesión Nº 3824
Registro Nac. de la Propiedad Intelectual Nº 85.462	

Naročnina Svobodne Slovenije:
za Argentino \$ 55; pri pošiljanju po pošti pa \$ 65; obmejne države Argentine 90 USA dol.; ostale države v obeh Amerikah 100 USA dol.; Evropa 110 USA dol.; Avstralija, Afrika, Azija 120 USA dol.; vse za pošiljanje z letalsko pošto. Z navadno pošto 75 USA dol. za vse države.

Čeke na ime „Eslovenia Libre“
Stavljenje, oblikovanje in tisk:
TALLERES GRÁFICOS VILKO S.R.L.
Estados Unidos 425 - (1101) Buenos Aires - Argentina - Tel.: 307-1044 - Fax: 307-1953
E-mail: vilko@ciudad.com.ar

VALUTNI TEČAJ V SLOVENIJI 28. aprila 1998

1 dolar	167,61 SIT tolarjev
1 marka	93,64 SIT tolarjev
100 lir	9,48 SIT tolarjev

Slovenski otroški pevski zbor pod pokroviteljstvom Zedinjene Slovenije

Prva vaja bo v torek, 5. maja ob 18.30 v prostorih Slomškovega doma, Castelli 28, Ramos Mejía

VSAK JE SVOJE SREČE KOVAČ!

Ključ do uspeha je v vaših rokah. Sloga vam ponuja lepe priložnosti.

Ena teh je Karta Sloga.

Poleg mnogih ugodnostih še možnost udeležbe pri nagradnem žrebanju za dve letalski vozovnici

BUE-LJU-BUE

44 let solidnega poslovanja Sloga, bogatih izkušenj, daje tudi vam lepe možnosti!

Ne odlašajte več! Pokličite nas!

Telefon za vas: 656 - 6565

SLOGA DA VEČ! V SLOGI JE MOČ

Tone Mizerit